

落实安全责任 推动安全发展

加强安全知识宣传 提升群众安全意识

成都市青白江区举办2022年“安全生产月”主题活动



今年6月是第21个全国“安全生产月”，主题为“遵守安全生产法 当好第一责任人”。6月14日晚，成都市青白江区人民政府安全生产委员会在青白江区万达广场1号门举办2022年“安全生产月”

启动仪式暨“安全宣传咨询日”活动。此次活动由成都市青白江区应急管理局承办，区公安分局、区消防救援大队、区红十字会等18个区级部门以及恒心应急救援队和青安救援队两个社会组织参加活动。

活动现场，安全生产月主题歌曲萦绕耳畔，用音乐宣传安全生产主题，朗朗上口，让群众将安全谨记于心。区级相关部门设立咨询服务台，开展现场生产安全、防灾减灾、森林防火、地质灾害、烟花爆竹、危险化学品、道路交通、食品安全、消防安全、校园安全、特种设备等方面安全知识咨询服务、宣传品发放等活动，通过问答的形式将安全知识传达给人民群众。现场还开展了创伤包扎体验、心肺复苏体验、应急逃生绳结体验、灭火毯灭火体验、油盆灭火体验等互动体验项目，让广大群众在轻松愉快的实

际体验中学习应急自救互救相关知识，提升了民众的应急自救互救能力。此外，活动现场还增设了“猜谜语，赢礼品”游戏活动，现场群众积极参与，在游戏中学习安全生产相关知识，并通过现场互动体验兑换相应的礼品，引导群众关注“青白江应急”官方公众号、微博，广泛深入宣传安全生产、消防安全、应急救护、禁毒预防等安全知识，同时通过“青白江应急”官方直播活动现场，让未能到达现场的群众也能“云”参与。

据统计，此次活动共发放安全生产知识、消防安全知识手册等宣传资料20000余份，发放小礼品2500余份，设置宣传展板50余个，吸引1000余名群众参与。通过此次活动中，进一步增强了全区群众的安全防护意识和应急自救互救能力，有力营造了“敬畏生命，崇尚安全”的良好氛围。赵雪梅 文/图

遵守安全生产法 当好第一责任人

广元市利州区开展2022“安全生产宣传咨询日”活动

□张瑜 本报记者 康立维 文/图



活动现场，人头攒动。

6月15日上午，由广元市利州区安全生产委员会主办，利州区应急管理局承办的“安全生产宣传咨询日”活动主会场在金橄榄广场如火如荼地开展，一个个展位前，一份份宣传资料，一次次面对面的交流……无不凸显着“遵守安全生产法 当好第一责任人”活动主题。

今年6月是第21个全国“安全生产月”，利州区区委区政府高度重视此次活动。活动期间，利州区安委会41个主要成员单位，约90人参与，向群众宣传安全知识，提

升群众安全意识，增强群众安全感。利州区委常委、常务副区长杨昌洪出席活动。

此次活动通过咨询台、横幅、宣传展板、消防宣传车、发放安全生产宣传资料等多种形式，向广大市民群众宣传《安全生产法》等法律法规。同时，向市民讲解烟花爆竹、危化、交通、消防、特种设备、防汛抗旱、地震、气象、应急救援、反诈骗等安全常识，现场解答群众提出的问题。据统计，活动共设置咨询台50个，摆放宣传展板42块，

导向作用和监督作用，坚持“典型引路”与“警示教育”共同发力，发挥榜样和标杆的引领作用，宣传先进经验做法，曝光违法违规行为，打造平安利州。

杨昌洪指出，责任，无处不在，无时不在；安全生产必须警钟长鸣，必须不折不扣把国家省市区关于安全生产的法律法规落实到生产生活之中，进一步强化责任，细化举措，深化落实，不断提升利州安全生产水平，努力为利州经济社会高质量发展夯实安全发展环境。



利州区委常委、常务副区长杨昌洪在活动现场宣传安全知识

搭好“连心桥” 走好“振兴路”

四川绵竹市镇两级人大代表在麓棠镇开展“我为群众办实事”活动小记

□唐妮 本报记者 高明山 李鹏飞

“想不到一个多月时间就把路修好了，非常感谢王书记的建议，帮我们实现了‘修路梦’。”看着家门口新修建的村道，家住四川绵竹市麓棠镇民乐村1组的谢军心里乐开了花。他说，在过去，家门口的道路路面狭窄破旧，村民出行和运输农产品很不方便，打通这条出行通道成为村民最大的期盼。绵竹市人大代表、民乐村党支部书记王远会将村民的心愿记在心里，并积极向上争取，落实资金和工程队。今年6月初，一条宽敞整洁的水泥道路顺着农田延伸，村民们纷纷竖起了大拇指。

今年以来，在麓棠镇的田间地头、街头巷尾、厂房院落，活跃着市、镇人大代表为民服务的忙碌身影。他们扎根基层，常态化开展“我为群众办实事”活动，或走入农户宣讲政策、化解矛盾，或耐心收集村民意见，切实解决群众的难点、堵点、痛点问题，为该镇发展出谋划策，用履职尽责将人民群众的“心声”变成“掌声”。据悉，截至目前，市、镇两级人大代表在麓棠镇共收集意见建议15条，帮助企业群众解决问题7件。

一枝一叶总关情 履职尽责谋发展

今年4月下旬，麓棠镇党委书

记、镇人大代表黄智在开展走访活动时了解到，该镇力天纸业有限公司已停业半个月，300余名职工失去了赖以谋生的工作。为此，黄智先后5次深入企业走访，当了解到该企业因为市场低迷以及工业废料无法处理导致停产时，他立刻召集该镇相关工作人员分析研究解决措施，建立服务企业直通快办机制。经过多方反复协调，最终为企业应急处理废料找到了突破口，并帮助打开了销售市场。5月中旬，该企业实现正常投产，职工们返回了工作岗位。

完善基础设施建设、助力企业发展、解决村民就业、加强基层治理、发展村集体经济、开展爱心捐赠助学……自从绵竹市开展“我为群众办实事——人大代表在行动”主题活动以来，74名市、镇两级人大代表进一步提高履职意识，充分发挥桥梁纽带作用，通过召开座谈会、入户摸底、“赶大集”等形式，深入基层一线，加强与麓棠镇选区选民的沟通联系，关注该镇域经济社会发展中的热点难点问题，使一大批群众土生土长，不断改进技术和品种，叶烟产业已成为该村村民实现增收致富的重要帮手。

石团村虽然有着几百年的叶烟种植历史，但由于传统叶烟种植规模小、品种单一、技术落后，始终无法产生良好的种植效益。为了将叶烟产业发展壮大，张世富多次前往德阳烟草公司寻求合作，在村里设立新品晒烟种植试点，不断进行品

种改良。同时，他还和村“两委”成员成立了孙家林叶烟种植合作社，免费为农户提供技术支持，搭建现场收购平台，解决了农户种植和销售难题。今年，在张世富的引领下，石团村共有300余户村民种植叶烟，种植面积达到650余亩，每户预计能增收6000余元。

完善基础设施建设、助力企业发展、解决村民就业、加强基层治理、发展村集体经济、开展爱心捐赠助学……自从绵竹市开展“我为群众办实事——人大代表在行动”主题活动以来，74名市、镇两级人大代表进一步提高履职意识，充分发挥桥梁纽带作用，通过召开座谈会、入户摸底、“赶大集”等形式，深入基层一线，加强与麓棠镇选区选民的沟通联系，关注该镇域经济社会发展中的热点难点问题，使一大批群众土生土长，不断改进技术和品种，叶烟产业已成为该村村民实现增收致富的重要帮手。

石团村虽然有着几百年的叶烟种植历史，但由于传统叶烟种植规

模小、品种单一、技术落后，始终无法产生良好的种植效益。为了将叶烟产业发展壮大，张世富多次前往德阳烟草公司寻求合作，在村里设立新品晒烟种植试点，不断进行品

种改良。同时，他还和村“两委”成员成立了孙家林叶烟种植合作社，免费为农户提供技术支持，搭建现场收购平台，解决了农户种植和销售难题。今年，在张世富的引领下，石团村共有300余户村民种植叶烟，种植面积达到650余亩，每户预计能增收6000余元。

强化阵地建设 搭起代表与选民的连心桥

6月14日上午，记者来到麓棠镇人大代表工作室看到，灯光明亮柔和，沙发、桌椅、书架、办公设备等一应俱全，镇人大主席叶永明正忙着梳理汇总来访选民的意见建议，

准备递交给相关部门办理，确保所有民生问题都能得到及时答复和处理。

“最多的时候，一周可能会接待5、6位选民，他们反映的问题包括环境整治、占道经营、征地拆迁等大小民生难事。”叶永明说，为了推动人大代表深入联系群众，工作室制定了代表值班表，定期开展代表和选民“面对面”“现场办公”接访活动。“选民来访时，每一位人大代表都会细心聆听、认真记录，对于政策性问题耐心讲解政策法规，不能立即答复的也会作出办理承诺。”

据了解，作为人大代表听取民意、吸纳民意、反映民情的重要窗口，麓棠镇狠抓人大代表阵地建设，积极发挥人大代表工作室的作用，丰富和拓展各级人大代表联系群众的渠道、方式和内容，完善群众提出问题解决机制，推行“群众点单、代表服务”定单式履责模式，将群众诉求及时转化为改善民生、推进工作的具体举措。

“遇到问题了就到镇上的人大代表工作室找代表反映，他们能为我们老百姓办实事。”采访时，选民们纷纷说道。

如今，“有事找代表”已成为麓棠镇大多数选民提出建议、解决困难的一条重要渠道。

共抓大保护 共享新发展

成都将打造大熊猫国家公园生态价值转化标杆

□本报记者 赵蝶

共抓大保护，共享新发展。为探索生态保护与社区发展、产业发展、文化旅游、自然教育融合发展的新模式，把大熊猫国家公园建设成为全球生态保护与社会发展的新典范，打造内容丰富、多元参与、特色鲜明的国家公园社区发展成都样板，6月15日，大熊猫国家公园成都管理分局与成都文化旅游发展集团有限公司签署战略合作协议。

现场发布了“大熊猫国家公园成都片区社区共建共管试点计划”，宣读了共建共管倡议书，并为试点社区授牌。大熊猫国家公园四川省管理局专职副局长张绍军，大熊猫国家公园成都管理分局党组成员、专职副局长张志和，大熊猫国家公园成都管理分局党组成员、专职副局长王永林等出席活动并讲话。

按照战略合作协议约定，双方在“加快建设践行新发展理念下的公园城市示范区”过程中，将结合大熊猫国家公园生态优势、生态资源、生态环境，以“绿水青山就是金山银山”为发展理念，以“生态优先、保护优先”为

原则，探索一批以生态观光、深度体验、科考探险、文化展示为主题的生态体验项目，携手开展以大熊猫国家公园为主题的寓教于乐生态体验活动，科学有效的实现大熊猫国家公园生态价值的创造性转化，打造大熊猫国家公园生态旅游品牌。

根据“大熊猫国家公园社区共建共管试点计划”，成都将以大熊猫公园社区共建共管计划为依托，整合社区生态资源，推出绿色品牌周边产品，实现大熊猫国家公园生态价值的创造性转换，带动乡村经济可持续发展。

张志和表示，成都熊猫分局在市委市政府和省熊猫局的坚强领导下，大熊猫国家公园建设成效初显。本次战略合作协议的签署，旨在坚持生态保护优先的前提下，适度发展以大熊猫为核心的文旅产业和文化产品，培育大熊猫国家公园品牌，带动人口社区及周边区域走生态优先、绿色发展之路，对维护人与自然和谐共生并永续发展具有重要意义。



□本报记者 李鹏飞 文/图

在第35个国际禁毒日到来之际，6月15日，由德阳市委宣传部、德阳市委政法委、德阳市禁毒委员会主办，德阳市禁毒办、德阳市旌阳区禁毒办、德阳经开区禁毒办承办的创建“全国禁毒示范城市”暨6月禁毒集中宣传月启动仪式的活动在德阳文庙广场举行。

德阳市创建“全国禁毒示范城市”于今年4月正式启动。为全面推动创建工作深入开展，德阳市委、市政府通过“手拉手远离毒品，心连心创建示范”活动主题，号召全市广大民众携手掀起全民禁毒新高潮，齐心共创平安德阳新时代。

上午9时，随着德阳市禁毒委、电视台精心策划拍摄的视频短片《骄阳破冰》的播放，活动拉开帷幕。

德阳市人大常委副主任许双全宣读了《德阳市禁毒委关于命名全市“最美禁毒人”的决定》，为“最美禁毒人”代表颁奖。

德阳市政府副市长、市公安局局长罗毅在致辞中表示，大家要坚守初心、保持恒心、坚定信心、传承匠心、万众一心，坚持走中国特色的毒品问题治理之路，只要全民积极踊跃参与禁毒斗争，就能夺取禁毒人民战争的最终胜利。“最美禁毒人”代表发出了倡议。

德阳市委常委、政法委书记廖凯宣布仪式正式启动。

据了解，此次“最美禁毒人”的评选还是德阳首次。旨在进一步提高禁毒宣传覆盖面，巩固打赢全民禁毒战争的成果。德阳“最美禁毒人”推荐评选工作在今年4月底正式启动，最终由评选工作专家组结合考察组的考察意见，评选出了首届德阳市“最美禁毒人”10名。他们是近年来为禁毒事业作出积极贡献的“最美禁毒工作者”，迸发出德阳人厉行禁毒的初心与坚守，迸发出禁毒不止、一刻不停的刚毅精神。他们是旌城禁毒卫士的杰出代表，是德阳群众的学习楷模，是新时代璀璨夺目的“最美禁毒人”。他们的感人事迹，将激励德阳禁毒人劈波斩浪、爬坡过坎、砥砺奋进。

近年来，德阳市委、市政府站在“打好新时代人民战争，走中国特色的多问题治理之路”的高度，紧紧围绕高质量之城保障全省主干新高地、西部现代化典范城市建设目标，坚持“铁腕扫毒、固本强基、机制健全、示范引领”工作基调，全力打好新时代禁毒人民战争，全面推进全国禁毒示范城市创建，坚定不移地走中国特色毒品治理之路，坚决实现禁毒斗争形势的根本性好转，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

禁毒工作是全社会共同关注的一项重大工作，接下来，德阳将结合传统手段和新媒体形式，依托禁毒宣传进万家主题，开展内容丰富、形式多样的禁毒宣传系列活动，进一步提高广大群众识毒、拒毒、防毒的能力，提高参与禁毒的积极性，努力让德阳变得更美好、更幸福。

旌阳区、德阳经开区党政相关领导，德阳市级、旌阳区、经开区禁毒委各成员单位代表，禁毒社工代表、“最美禁毒人”代表、各学校代表13个方队共300余人参加当天的启动仪式。

凝聚心聚力勇担当 同心共筑平安梦